

列车紧急停车 送17岁女孩就医

◇全媒体记者 郭治华

本报讯 从呼和浩特开往昆明的一趟列车上，一位17岁的女孩突然腹痛难忍。由于当时列车上没有相关的医护人员，为救助生病女孩，列车在安顺站紧急停车，列车长为女孩联系到当地医院，女孩最终得到及时救治。

这是12月3日发生在从呼和浩特开往昆明K691次列车上紧急又温暖的一幕。

12月5日，K691次列车长张虎向记者回忆了事发经过：“12月3日23时55分许，列车刚刚驶离贵阳站，在前往六盘水途中，列车上一位乘客反映，有一位女孩腹痛严重，急需救治。”

张虎立即前往该乘客所在车厢，发现一位女孩正双手捂着腹部蜷缩在床铺上，脸色苍白。他上前询问了女孩腹痛的情况，女孩称，前段时间她有阑尾炎的病症，这次突然腹痛可能还是与阑尾炎有关。

由于疼痛剧烈，这位胡姓女孩说话都难以连贯，声音越来越小，并逐渐出现昏迷的情况。

张虎回忆说，他立即给女孩进行简单急救，但情况未见好转。车上的列车员通过广播在全车寻找医务人员或可以进行急救的旅客。列车上开始反复播放广播，可始终未找到相关的医务人员。随后，张虎与铁路调度部门取得联系，申请在邻近的车站紧急停车，并协调附近的120急救车车辆准备

救治。

12月4日凌晨1点11分，K691次列车紧急在就近的安顺车站停靠，列车员们将生病的女孩抬下车，早已在站台上等候的120救护车将女孩送往当地医院。

12月5日，张虎与女孩被送往的医院联系得知，女孩的病情因得到及时救治，已经转危为安。张虎说，这位胡姓女孩除了向他表达感激之情，还希望感谢在她生病时，列车上所有帮助她的人。

地铁“神经中枢”进入安装装修阶段

◇全媒体记者 穆磊
通讯员 齐毓楠 王春梅

本报讯 寒冬来临，但呼市地铁建设热情丝毫未减。本报全媒体记者从中铁建工集团以及中国铁建电气化局集团获悉，12月4日呼市地铁1号线控制中心工程封顶，呼市地铁“神经中枢”进入安装装修阶段、2号线水上公园主变电所主体结构顺利封顶。

4日，在中铁建工集团呼市地铁08标段控制中心施工现场，随着最后一块顶板浇筑完成，代表呼市地铁控制中心工程主体结构全部封顶，也标志着呼市地铁的“神经中枢”正式进入安装装修阶段。

据了解，呼市地铁控制中心工程位于内蒙古呼和浩特市赛罕区新华东街南侧，北接机场快速路辅路。控制中心工程建成后负责呼和浩特市地铁1、2号线的综合调度及指挥，并预留呼市地铁远期规划线路的相关调度指挥功

能，地铁控制中心将承担地铁日常运营、设备维护、线路控制、线网指挥调度等任务，可以说是地铁的“神经中枢”。地铁控制中心对全线的列车运行、电力供给、设备监控、防灾报警等实现集中监控、管理及交换处理，它可以调配车辆开行、全程监控运行情况，甚至可以观察到乘客进出站及乘车的情况。

同日，由中国铁建电气化局集团承建的水上公园主变电所主体结构顺利封顶。水上公园主变电所自开工以来，面临浅水位深基坑的复杂地质环境、施工场地受限等制约因素，参建单位的科学管理确保了主体结构的顺利封顶。随着水上公园主变电所主体结构的顺利完成，2号线2座主变电所主体结构全部完工，顺利转入下一工序，全面进入二次砌筑、供电设备安装及装饰装修阶段，为呼和浩特市地铁2号线如期开通、试运营奠定了坚实的基础。



美育芳华

12月5日，参观者在呼和浩特市第十七中学观赏教师创作的雕塑作品。

当日，以“艺术点亮人生，行动成就梦想”为主题的内蒙古呼和浩特市第三届美育节师生美术作品展拉开帷幕，来自呼市100所中小学

幼儿园师生创作的610幅(件)中国画、水彩画、油画、版画、剪纸、雕塑、书法、摄影等作品，展示了师生用画笔和镜头触摸心灵图景，感受成长美妙的历史瞬间，彰显了美育教育的芳华。 **全媒体记者 王正摄影报道**

司机速看！途经这些地方要小心

呼市交管公布10处长下坡路段 6处事故多发路段

◇全媒体记者 穆磊

本报讯 内蒙古晨报全媒体记者从呼市交管部门获悉，进入冬季以来，呼和浩特市交管支队组织相关人员，细化排查标准，对首府辖区内国道等长下坡路段、事故多发点段，进行了全面排查，请驾驶人行驶以下路段要稳驾慢行。

按照道路等级，对照不同的平均坡度，排查出10处长下坡路段：

G209国道109公里加100米至115公里；G209国道169公里至175公里；S104省道下行线25公里至32公里；S104省道下行线14公里至2公里；S105省道12公里至

16公里；S101省道37公里加800米至41公里；S101省道27公里至32公里；S311省道96公里加300米至99公里加800米；X016县道0公里至4公里加400米；X014县道18公里至28公里。

按照排查标准，排查出事故多发点段6处：

S104下行线9公里加100米至9公里；省道103线61公里加200米至69公里加300米；省道103线71公里至73公里加100米；呼托旧公路(X005线)69公里加100米至69公里加500米；呼托旧路(X005线)23公里；鄂尔多斯大街化纤厂路段。



慰问演出



12月5日，呼市赛罕区南门外小学七色光“小小乌兰牧骑”带着精心编排的新节目来到师大社区进行慰问演出。据了解，赛罕区南门外小学七色光“小小乌兰牧骑”共设有声乐类、舞蹈类、曲艺类和器乐类四大类艺术团，共计14个小队。

**全媒体首席记者 邢占国
通讯员 李乐摄影报道**

◆ 精短

12月5日，由赛罕区团委主办，“同住幸福赛罕 共建美好家园”赛罕区共青团助力“三城同创”动员大会暨共青团地校共建启动仪式在金地广

场举行。本次活动是为了传承和弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，提升团员青年对志愿服务的认同感，促进志愿服务的开展。 **常欣宇**

NYBO青少年篮球公开赛内蒙古赛区启动

全媒体记者 周智薇

本报讯 12月2日上午9:00 NYBO青少年篮球公开赛内蒙古赛区启动仪式暨新闻发布会在内蒙古财经大学体育馆盛大召开。

NYBO青少年篮球公开赛(National Youth Basketball Open)是国家体育总局青少年体育司、中国篮球协会、中国中学生体育协会联合支持的一项专属青少年的篮球赛事，

是在《青少年体育“十三五”规划》和中国篮协“小篮球发展计划”的精神指导下应运而生，作为唯一面向全国6-16岁青少年的篮球比赛，NYBO以标准化、高频次、周期性为特色，旨在搭建一个广泛参与、持续全



年、丰富多彩的赛事与体育文化交流平台，以篮球为载体，助力青少年全面发展，以赛事为依托，汇集篮球参与人群，扩大中国篮球金字塔塔基。

据悉，NYBO青少年篮球公开赛是由众辉国际体育管理

有限公司主办，内蒙古蒙奈体育文化传播有限公司是NYBO内蒙古赛区唯一指定的承办单位。NYBO内蒙古赛区秋季赛程从12月2日启动，比赛时间至少8周，1月31日结束，NYBO以两岁年龄段进行组别设置，面向6-16岁青少年，分设U6、U8、U10、U12、U14、U16六个组别，每个组别的冠军球队将参加全区比赛和全国比赛。